



**CURTEA SUPREMĂ  
DE JUSTIȚIE**

**ÎNCHEIERE**

**cu privire la inadmisibilitatea recursului**

învinuirea lui

Vitalie Pustii

(art. 349 alin. (1<sup>1</sup>) Cod penal)

*(Dosarul nr. Ira-1819/2023  
Nr. PIGD 1-21142892-01-Ira-27092023)*

Recursul condamnatului este inadmisibil, deoarece el nu a folosit calea de atacat „Apelul”.

15 ianuarie 2026

Au examinat anterior cauza judecătorești:

Instanța de fond: Victoria Railean

*Textul corespunde originalului*

## **Examinând în lipsa părților recursul în cauza penală privind învinuirea lui Vitalie Pustii,**

Curtea Supremă de Justiție, în completul compus din:

Stella Bleșceaga, *Președinte,*

Ghenadie Eremciuc,

Alexandru Negru, *judcători,*

constată următoarele:

### **ASPECTE GENERALE ȘI DE PROCEDURĂ**

1. Vitalie Pustii s-a născut în anul 1986 în r. Căușeni. El a fost învinuit în temeiul art. 349 alin. (1<sup>1</sup>) Cod penal, de amenințarea sau violența săvârșită asupra unei persoane cu funcție de răspundere sau a unei persoane care își îndeplinește datoria obștească.

2. În prima instanță cauza penală a fost examinată în procedură generală. Vitalie Pustii a fost recunoscut vinovat de comiterea infracțiunii incriminate și condamnat la doi ani de închisoare. În temeiul art. 85 alin. (1) și (3) Cod penal, la pedeapsa stabilită s-a adăugat pedeapsa aplicată prin Sentința Judecătorei Căușeni (sediul Central) din 19 august 2021, stabilindu-se lui Vitalie Pustii, prin cumul parțial, pedeapsa definitivă de trei ani de închisoare, cu executare în penitenciar de tip semiînchis. Instanța a încasat de la Vitalie Pustii în beneficiul statului cheltuielile judiciare în sumă de 448 lei. A admis acțiunea civilă și a încasat de la Vitalie Pustii în beneficiul părții vătămate Alexandru Crîșmaru, prejudiciu moral în sumă de 10.000 de lei. A fost soluționată soarta corpurilor delictive. Sentința nu a fost contestată cu apel.

3. La 31 iulie 2023, Condamnatul Vitalie Pustii a depus recurs în care solicită reexaminarea cauzei.

4. Urmărirea penală în această cauză a fost pornită la 05 septembrie și a fost finalizată la 24 septembrie 2021. Prima instanță a examinat cauza între 27 septembrie 2021 și 14 aprilie 2022. Dosarul a ajuns la Curtea Supremă de Justiție la 21 noiembrie 2023.

### **ÎN FAPT**

5. Vitalie Pustii a fost învinuit că, la 05 septembrie 2021, în jurul orei 16:15, aflându-se în stare de ebrietate, în incinta IP Căușeni, a încercat să împiedice activitatea polițiștilor Alexandru Crâșmaru și Igor Catruc, care documentau faptele sale anterioare. După ce li s-a adresat cu expresii necenzurate, l-a îmbrâncit pe Igor Catruc, iar la intervenția lui Alexandru Crâșmaru l-a lovit cu piciorul și l-a mușcat, cauzându-i vătămări corporale neînsemnate. Acțiunile inculpatului au fost încadrate în baza art.349 alin.(1<sup>1</sup>) Cod penal.

6. La 14 aprilie 2022, prin [sentința](#) Judecătorei Căușeni, sediul Central, Vitalie Pustii a fost recunoscut vinovat de comiterea infracțiunii incriminate și condamnat la doi ani de închisoare, iar, în temeiul art. 85 alin. (1) și (3) Cod penal, prin cumul parțial cu pedeapsa din 19 august 2021, i s-a stabilit pedeapsa definitivă de trei ani de

închisoare, cu executare în penitenciar de tip semiînchis. El a fost obligat la plata cheltuielilor judiciare de 448 de lei, la achitarea prejudiciului moral de 10.000 de lei în favoarea părții vătămate Alexandru Crîșmaru.

7. La 31 iulie 2023, condamnatul Vitalie Pustii a depus recurs, fără a invoca niciun temei prevăzut de art. 427 alin. (1) Cod de procedură penală în care solicită reexaminarea cauzei invocând că dosarul a fost fabricat.

8. La 21 noiembrie 2023, Curtea Supremă de Justiție a solicitat depunerea referinței la recurs însă nu a fost depusă nicio referință până la acest moment.

9. Anterior prin încheierea Curții Supreme de Justiție din 27 octombrie 2022, a fost restituită o cerere de recurs depusă de condamnatul Vitalie Pustii pentru înlăturarea neajunsurilor indicate în partea descriptivă a încheierii și depunerea unei noi cereri de recurs în termen de 30 zile.

#### LEGISLAȚIA RELEVANTĂ

10. Art. 420 alin. (4) Cod de procedură penală prevede următoarele:

„(4) Nu pot fi atacate cu recurs sentințele în privința cărora persoanele indicate în art.401 nu au folosit calea apelului ori au retras apelul, dacă legea prevede această cale de atac. Persoana care nu a folosit apelul poate ataca cu recurs decizia instanței de apel prin care i s-a înrăutățit situația. Procurorul care nu a folosit apelul poate ataca cu recurs decizia prin care a fost admis apelul declarat din partea apărării.”

#### MOTIVAREA INSTANȚEI

11. Din materialele dosarului rezultă că sentința Judecătoriei Căușeni (sediul Central) din 14 aprilie 2022 nu a fost contestată de condamnatul Vitalie Pustii cu apel, ci direct cu recurs. Potrivit art. 420 alin. (4) Cod de procedură penală, exercitarea recursului este condiționată de folosirea prealabilă a apelului. În lipsa apelului, recurentul este decăzut din dreptul de a declara recurs, acesta fiind inadmisibil.

12. Din motivele de mai sus, în conformitate cu art. 432 alin. (2) pct. 1) Cod de procedură penală,

#### COMPLETUL, CU UNANIMITATE DE VOTURI,

Declară inadmisibil recursul condamnatului Vitalie Pustii împotriva sentinței Judecătoriei Căușeni (sediul Central) din 14 aprilie 2022.

Încheierea este irevocabilă.

Președinte

Judecători

Stella Bleșceaga

Ghenadie Eremciuc

Alexandru Negru